

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.-Número 7.530

Segovia.-Lunes 23 de Junio de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11



El señor

## DON BENITO MUÑOZ PASCUAL

Ha fallecido en Madrid el día 21 de Junio de 1930

**a los 49 años de edad**

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia Subero; hijo don León; madre doña Francisca; madre política doña María Garideazabal (viuda de Subero); hermana, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS.**

# EL CENTRO SEGOVIANO CELEBRA "EL DIA DE SEGOVIA,"

## Nuestra felicitación

El Centro Segoviano de Madrid, del que son socios muchos paisanos nuestros residentes en la Corte — y hay que tener en cuenta que la colonia de hijos de nuestra provincia es una de las más numerosas de la capital del Reino — celebra, desde hace tres años, «El día de Segovia», que consiste — como es sabido — en rendir un tributo de afecto a la ciudad natal, organizando animadas y nutridas excursiones.

La que ayer se verificó, tuvo un carácter serio, muy acorde con el ambiente de histórica severidad que distingue a este vecindario, en donde la grandeza, maravilla y austero aspecto de estas piedras arquitectónicas venerables que nos hablan de legendarias proezas y de esforzados hechos de una raza fuerte y ruda, no se prestan a atracciones de marcada fisonomía aldeana, tales como los pasacalles de la banda de música local, tras de la cual, muy seriamente, recorran en otros tiempos kilómetro y medio, por calles polvorizadas, las autoridades civiles, seguidas pensosamente por nuestros paisanos de la Corte.

Más a la moderna, este año llegó a Segovia el Centro Segoviano, trasladándose rápidamente, desde la estación, a la Catedral y al Ayuntamiento. Vaya nuestro primer aplauso para esta sencilla reforma en el programa de la excursión.

Rendimos nuestros más fervorosos anhelos a los «Juegos Florales» celebrados en el teatro Juan Bravo. Aunque estos torneos no conservan el tono lírico con que se instituyeron en Provenza, continúan, sin embargo, predominando en ellos la Poesía y la Historia; y aun los temas agrarios o industriales que en ellos introduce la moderna concepción de la vida, denotan un noble afán de engrandecimiento que se hermana bien con el tema, «Patria, Amor y Fe», que compendia lo que debe ser el contenido del Certamen.

Ha tenido, pues, novedad la fiesta. La gente moza ha presenciado por primera vez el espectáculo, muy complacida. Los viejos recuerdan, con una cierta emoción, aquella primera vez que, por iniciativa de ellos mismos, celebraba Segovia un gran Certamen ennoblecido por la presencia de una gloria literaria española que quiso, en los últimos momentos de su vida, gozar de unos momentos de estancia en el silente recinto segoviano.

Reciba el Centro Segoviano nuestro saludo y nuestra gratitud por su iniciativa.

## Llega el Centro Segoviano

A las nueve y veinticinco minutos de la mañana hizo su entrada en la estación el primer tren, en el que venían 700 excursionistas.

En el andén esperaba, para recibirlos, una comisión de concejales compuesta por los señores Parareda (don Pedro) y Tablada (don Carlos); el representante en Segovia del Centro Segoviano de Madrid, don José María García y numeroso público.

El segundo tren tuvo su llegada a las diez y cuarto, y en él viajaban 650 excursionistas.

La llegada de ambos trenes fué saludada por el público, con vivas y aplausos, que eran contestados con entusiasmo por los segovianos residentes en Madrid.

### Las misas en la Catedral

Desde la estación marcharon éstos, unos a pie y otros en carruajes, a la Catedral, donde se dijeron dos misas rezadas, una a las diez menos cuarto en la capilla del Sagrario y otra a las diez y cuarto en la del Tránsito, donde se halla la urna que guarda los huesos de San Frutos, la cual estaba descubierta.

En dichas misas oficiaron, respectivamente, nuestros paisanos don Cipriano Santamaría, capellán de las Reales Caballerizas, de Madrid, y don Cristino Valverde, capellán del Hospital de la Misericordia.

### La recepción en el Ayuntamiento

Terminadas las misas, se dirigieron los excursionistas al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, señor Carretero y todos los concejales, siendo obsequiados aquellos por la Corporación municipal, con pastas y una copa de jerez.

### La Colonia Segoviana de Valladolid

A las nueve y media, llegaron a esta ciudad, en cuatro autocares de treinta plazas de cabida cada uno, y gran

número de automóviles particulares, los socios pertenecientes a la Colonia Segoviana de Valladolid, que desean, como de costumbre, sumarse al tributo de cariño y adhesión a la patria chica que en esta fecha realizan sus paisanos de Madrid.

### Más viajeros de Madrid

Además de los dos trenes especiales anteriormente expresados, llegaron ayer a Segovia diez grandes autocares, de más de 40 plazas cada uno, totalmente ocupados de segovianos de la Corte, que prefirieron hacer el viaje a esta ciudad, utilizando ese medio de locomoción.

También llegaron de Madrid muchos automóviles particulares.

### La bandera del Centro Segoviano

La enseña del Centro Segoviano de Madrid fué trasladada en el automóvil del Ayuntamiento, desde la estación del ferrocarril, siendo depositada en la Casa Consistorial.

### La Comunidad de Cuéllar

Esta Comunidad de pueblos envió al teniente de alcalde de Cuéllar, don Gregorio Poza, para imponer a la bandera del Centro la corbata con que la Comunidad le obsequia. Llegó también con el delegado nuestro corresponsal, señor Sánchez.

El señor Poza, en un breve discurso, expuso que la Comunidad de Villa y Tierra de Cuéllar ofrecía el donativo como símbolo de la unión entre cuantos nos llamamos segovianos. Dió vivas a Segovia y a Cuéllar, que fueron contestados entusiastamente.

Hicieron uso de la palabra el bibliotecario del Centro — que estuvo elocuentísimo — y el alcalde de Segovia, que saludó a los excursionistas con palabras elocuentes, expresivas de la gratitud y afecto de Segovia por la visita que la dedican sus hijos residentes en Madrid.

El amplio escenario se hallaba decorado suntuosamente con tapices de la Real fábrica de Madrid, ostentando

tando el escudo nacional y con una guirnalda de flores que corría de un extremo a otro. En el centro se prepararon los siales para la Reina de la fiesta y su Corte de Amor, consistentes en un sillón y varios escaños de madera tallada, correspondiendo a los más puros estilos español, gótico y renacimiento. De los palcos pendían ricos reposteros, enviados por la Diputación provincial. Sobre ellos lucían también fragantes guirnalda de flores, apareciendo, sobre la cabina cinematográfica, un escudo de Segovia, de grandes proporciones.

### Empieza el acto

A la hora señalada dió comienzo el acto, bajo la presidencia de la Junta directiva del Centro Segoviano, detrás de la cual colocóse la bandera de dicha entidad.

El presidente de ésta, don Eugenio Tarragato, pronunció un discurso, de elevados tonos líricos, para agradecer las demostraciones de solidaridad del público, hijas de su bondad y expresó su reconocimiento al Jurado literario del Certamen, que servirá de estímulo para la labor a desarrollar por los dignos directivos del Centro Segoviano.

Se extiende en una elegante exposición de sensaciones producidas por el cariño que han puesto en el acto los hermanos segovianos.

—Es delicioso — añade el señor Tarragato — el sueño de Naturaleza y Arte; la poesía de nuestra historia, las iglesias de nuestros lares que encierran el principio de una leyenda o el fin de una historia que nos recuerda la idea de que los dependientes de aquí, van más allá de donde llegaron los más audaces conquistadores, ofreciendo la vida en el altar del sacrificio, como águila que lleva en sus garras el rayo de la libertad que cegó a los tiranos de todos los siglos.

Este sueño idealizó el amanecer de un nuevo «Día de Segovia» para que esta capital se compenetrara con sus visitantes y organizó este Certamen, cuyo objeto consistiera en otorgar premios ofrecidos por las Corporaciones a aquellos trabajos que, versando sobre su poesía y su música, sobre su producción agraria y artística, sus costumbres y su historia, fuesen acreedores a ello, a juicio del Jurado, tan competente como aquellos Consistorios del Gay Saber que actuaban en el siglo XIV.

Frente a una civilización absurda, a lo largo de la infancia y de la manufactura de opiniones, en que la exaltación del espíritu es una perspectiva en medio del Océano; frente a ella, esta fiesta de idealidad supone el tránsito de primavera a verano, con sus noches de San Juan, pléridas de leyendas y amos, que se engarzan en las revueltas callejuelas segovianas.

Prosigue el señor Tarragato diciendo que nuestra voluntad ha de ser espectáculo para el mundo y por eso — añade — requerimos vuestra colaboración para la obra de este Centro, con sus trascendentales conferencias y futuras enseñanzas, para su incipiente Bolsa del Trabajo, para su próxima Mutualidad Médica, para sus comodidades y relaciones con los Círculos y Academias, porque no es posible que cada uno edifique su casa propia, ni amase el pan que coma diariamente, por mucha confianza que tenga en su potencialidad.

Nuestro patrimonio es tan grande que está encerrado en el telar del tiempo, en la Anatomía humana, en el aire de los espíritus, en nuestros propios cerebros que es la cubierta de los talleres de la voluntad, donde unas nubecillas constituyen el lustre con que brillamos nuestra obra.

Termina el señor Tarragato con las siguientes palabras: Recibid el saludo de todos los segovianos que han llegado para convivir unas horas con vosotros y el mío particularmente, por haber experimentado placer tan grande, que no es el sentido por un viajero en noche de peregrinación, sino que ello supone lo que para un marino que pasa su vida en los mares y le es dado desembarcar para permanecer unas horas en el hogar de sus amores y recuerdos. Nosotros volveremos al golfo de la Corte, azotado por eternas tempestades, donde la esperanza más consoladora es la de que, al fin, nos arroje una oleada sobre estas playas queridísimas.

El señor Tarragato fué muy aplaudido.

### Los trabajos premiados

Después, el secretario dió lectura al acta del Jurado calificador de los trabajos presentados al Certamen, resultando premiados los señores siguientes:

Don Juan López Lezcano, en el tema primero, «Soneto a Segovia», premio del Centro Segoviano de

Madrid, consistente en 250 pesetas y la rosa de oro; don Luis Martín García Marcos y don Francisco Martín y Gómez, accésit; don Manuel Font y de Anta, en el tema segundo, «Rapsodia de aires populares segovianos», premio de 250 pesetas, del Ayuntamiento de Segovia; don Luis Barbero, de Burgos, en el tema tercero, «Relieve de Segovia en la Historia religiosa de España», premio de 250 pesetas, del obispado de esta Diócesis; don Fernando Mateo Sánchez y Juliá, de Madrid, en el tema cuarto, «Memoria acerca de la producción Agro-pecuaria en la provincia de Segovia», premio de un objeto de arte de la Diputación de la misma; don Emilio García Rodríguez y Chinchilla, en el tema quinto «El arte románico en Segovia», premio del Gobierno civil, un objeto de arte; doña Concepción Peña Pastor, abogada de Madrid, en el tema sexto «Estudio artístico de los castillos segovianos», premio de 100 pesetas, de la Academia de Artillería; don Federico Barañano, accésit; don Carlos Martín Crespo y don Alfonso Gargallo Cantón, en el tema séptimo, «La provincia de Segovia desde el punto de vista del turismo moderno»; don Joaquín Tello Jiménez, de Madrid, en el tema octavo, «Estudio literario sobre la fundación del monasterio de El Parral», premio del Casino de la Unión, un objeto de arte; un monje del Parral, accésit; don Julián de Torresano Vázquez, en el tema noveno, «Cuento de costumbres segovianas», premio de 100 pesetas, del Círculo Mercantil; don Enrique Moreno, de Madrid, don Bernardino González Fernández y don Domingo Velasco Rodríguez Arce, accésit; don Juan Fernández Irujo, en el tema décimo, «Segovia ante la Historia general de España», premio de la Cámara de la Propiedad Urbana, un objeto de arte; don Miguel Domínguez Salvador, accésit.

### Adhesiones

Se leyeron también las adhesiones al acto enviadas por don Segundo Gila y por los alcaldes de Madrid, Lugo, Pamplona, Córdoba, Badajoz, Zaragoza, Sevilla, Toledo, Huesca, Alicante, Albacete, Salamanca, Santander y Burgos.

### Entrada de la Reina y su Corte de amor

Tras un breve descanso, a los acordes de la marcha triunfal de «El Profeta», interpretada magistralmente por la banda de música de la Academia de Artillería, hizo su entrada en el local, precedida de los maderos del Ayuntamiento, la bella y gentil señorita Manolita Carretero, Reina de la Fiesta, llevando la cola de su largo manto las preciosas niñas Marité Carretero y Luisa López Cano, con trajes de pajes, hija una del diputado provincial don Juan y otra del capitán de Artillería señor López Varela.

Seguía a la reina su corte de amor, formada por las también bellas y elegantes señoritas María Teresa Blanco, Paqueta Parareda, Lolita Torre Agero, Maruja Carrasco, Fuencisla Entero, Conchita Tablada, Paqueta Serrano, Sofía Vera y María Teresa Zacagnini. Fueron acompañadas hasta sus siales por los autores premiados. Todas vestían lujosos trajes blancos, escotados, que realzaban poderosamente sus encantos femeniles y gracia juvenil. Su presencia en la sala fué acogida con murmullos de admiración, elogios de la esbellez de estas muchachas y el porte señorial, que constituía uno de sus más salientes atractivos.

Immediatamente abrió el torneo literario la reina de la Fiesta, que hizo entrega de los premios a los autores laureados y ordenó la lectura del soneto que obtuvo la primera de las recompensas y que se distingue por su perfecto clasicismo. El último terceto de esa delicada composición poética mereció calurosas ovaciones.

Después la Masa Coral Segoviana acompañada por la banda de música de la Academia y algunos elementos orquestales ejecutó, con mucho esmero y afinación impecable, la «Rapsodia de aires populares» de esta tierra, que fué galardonada con el tercer premio, en la que se acusa una fina línea melódica, castizamente segoviana y una lozana inspiración. El distinguido público tributó aplausos que aumentaron frenéticamente, al repetirse bajo la dirección del autor de tan linda página musical, que puede calificarse de una de las más sentidas y en las que se interpretan fielmente, algunas de las tonadas de nuestra provincia de fuerte sabor campesino.

Los solistas que cantaron la copla de la Rapsodia fueron justamente aclamados.

Discurso del mantenedor  
Al levantarse a hablar nuestro paisano, el culto catedrático del Insti-

tuto de Segunda Enseñanza de Zamora, don Mariano Quintanilla, es acogido con visibles muestras de agrado, sintiendo nosotros muchísimo que, por deficiencias en la organización de este festival donde tuvimos pocas facilidades para la información, no hayamos podido recoger más extensamente los períodos de su discurso, limitándonos en esta información, a dar, solamente, algunos detalles de esa pieza oratoria.

Hace el señor Quintanilla una evocación de los juegos florales que se celebraron en Segovia, a principios de este siglo, en los que fué mantenedor el gran estilista don Juan Valera, cuando aquel era niño, y que ahora se siente empujado al compararse con tan gloriosa figura literaria, aunque le anima el aliento poderoso de las nueve musas que rodean el trono de la Reina de la fiesta, ante cuya graciosa Majestad no caben discursos, respecto a la forma de Gobierno.

Empieza el tema, haciendo consideraciones sobre las distintas clases de patriotismo, señalando el exclusivismo patriótico, la negación de la Patria y la serena expresión de la verdad patriótica, ensalzando lo bueno que la historia encierra y rechazando lo malo, para sustituirlo por aquello bueno que pueda apartarse del exterior.

A este respecto, señaló como origen de la leyenda negra española, algunos hechos reales de nuestra historia de la conquista y colonización de América, afortunados y desvirtuados malintencionadamente por las potencias envidiosas de nuestro poderío.

Dice que debemos reconocer la inferioridad española en el terreno científico, así como en el político y que, en cambio, hay que afirmar nuestra superioridad en lo moral y artístico, citando como ejemplos la mística de San Juan de la Cruz, la escuela de Derecho internacional de Salamanca y la pintura de Goya.

Define el patriotismo verdadero como Renán, diciendo que, con respecto al pasado, se apoye éste en la lección y el recuerdo y, en cuanto al porvenir, en el amor a lo propio y en la fe en los destinos de la Patria, y acaba recomendando que todo avance se funde en la tradición, no para añorarla nostálgicamente sino para continuarla y superarla.

En España se advierte un desequilibrio entre la Nación y el Estado. Por eso los Gobiernos fracasan constantemente. No inspiran en las necesidades y aspiraciones del país.

## El banquete en el paseo del Salón

En el andén inmediato a la muralla del paseo del Salón se habían instalado, con sumo gusto, dos largas mesas, para el banquete en el que había de tomar parte cerca de un millar de comensales.

Las mesas se hallaban adornadas con profusión de flores, y, en la destinada a la Presidencia, destacaban los escudos de España, Segovia y Centro Segoviano, confeccionados con claveles.

El formidable aguacero que cayó momentos antes de la hora señalada para la comida, deshizo el adorno e hizo temer que el banquete no pudiera celebrarse en aquel agradable lugar. Pero como hubiera sido muy difícil improvisar otro sitio con la capacidad necesaria para tanto público, y como por otra parte, la lluvia parecía amainar, los excursionistas decidieron celebrar la comida en el Salón, sin dar mayor importancia a las inevitables molestias.

En la mesa presidencial tomaron asiento la Reina del Certamen, Manolita Carretero y las encantadoras damitas de su Corte; el alcalde, señor Carretero; presidente de la Diputación, señor Cáceres; concejales señores Parareda, Mínguez, del Barrio y Tablada; cronista de Segovia, señor Rodríguez; presidente del Centro Segoviano, señor Tarragato; mantenedor, señor Quintanilla, y otras personas.

El café de La Unión sirvió la comida, con arreglo al siguiente menú: Entremeses, paella valenciana, merluza, vinagreta o mayonesa, ternera asada con guisantes, Valdepeñas, café y licores.

Durante el almuerzo, en el que reinó la más franca alegría, la banda del Hospicio interpretó varias piezas musicales.

### Los discursos

El señor Tarragato, en breves frases, expresó la satisfacción que experimentan los segovianos residentes en la Corte al venir a la patria chica, en este día memorable, para fundir en uno solo los sentimientos de amor a Segovia que laten en los corazones de los presentes. Canta la

A veces las contradicen, en vez de aprovechar la fuerza impulsora que los ciudadanos pueden prestar a sus Gobiernos.

En la segunda parte del discurso pasa a examinar el estado político de Europa, en general, y España en particular, deteniéndose muy por extenso en consideraciones sobre el caciquismo y los partidos. El caciquismo es un detentador de la voluntad del pueblo, cuyas iniciativas mata, y le oprime para que no surja a la vida de la civilidad. Hay, sin embargo, caciques que han sido útiles a los pueblos, pero es porque han plantado su voluntad y les evitan el trabajo de pensar en su resurgimiento. Localiza algún tanto estos juicios, aunque pronto advierte la inoportunidad en que incurre. Seguidamente señala los peligros que en Rusia e Italia ha traído el acaparamiento del patriotismo por bolcheviques y fascistas y cita el triste caso de los emigrados rusos e italianos, amantes de su patria y expulsados de ella por la intransigencia política.

Termina diciendo que Castilla debe realizar una misión de unión y de paz, resucitando el patriotismo de todos los españoles, empleando para ello cualquier medio, excepto la violencia, y que tal vez le quepa la honra de contribuir, ampliando esa misión bienhechora, a la constitución de una Federación Europea.

Grandes aplausos fueron tributados al señor Quintanilla por su discurso, correcto y evocador de extensas lecturas sobre la materia que le sirvió de contenido.

En el intermedio de los Juegos Florales tocó la banda de música de la Academia la fantasía de «El barbero de Lavapiés».

### En el Ayuntamiento

Terminado el brillante acto literario, la Reina y su Corte, a los sonos de la hermosa obertura de «Kienzi», ejecutada por la banda de música de la Academia, salieron del local con los mismos honores que se les rindieron a su entrada al mismo, y acompañadas de las autoridades, autores premiados y directivos del Centro Segoviano, se trasladaron al Ayuntamiento, descansando breves momentos en el salón Regio del palacio municipal, interin pasaba la tormenta y el aguacero que en aquellos instantes estaba descargando.

En la Casa Consistorial hicieron los honores a las bellas señoritas, el alcalde y varios concejales, obsequiándolas con yemas y vinos generosos.

belleza del incomparable paisaje segoviano, y las virtudes de sus hijos, congratulándose del éxito magnífico de los actos celebrados y muy especialmente del Certamen literario.

Termina brindando por Segovia y la prosperidad de este pueblo.

—A continuación hizo uso de la palabra el alcalde, don José Carretero, quien, en un vibrante y entusiasta discurso, dirige un saludo a los segovianos que hoy nos visitan, en los que late el más intenso amor hacia esta bendita tierra castellana.

Expresa su convencimiento de un glorioso resurgir de la Patria por el esfuerzo de todos los españoles, especialmente los castellanos, en los que se compendian las virtudes de la raza.

En un párrafo, que es subrayado con aplausos, habla del amor a Segovia, en el que todos debemos unirnos, sin tener en cuenta matices políticos ni diferencias de ninguna clase.

—Habla después el señor Cáceres, quien da las gracias al Centro Segoviano por la organización de estos actos, dedicados, única y exclusivamente, al enaltecimiento del amor a Segovia y dedica galantes frases a las bellas señoritas que dan realce con su presencia a esta hermosa fiesta.

Cree que los viejos deben dejar los puestos, llegado el momento oportuno, a nuevas generaciones, y dice que él, por su parte, no pondrá el menor inconveniente para la sustitución, si ella va encaminada a lograr el engrandecimiento y la prosperidad de nuestra querida provincia; pero advierte que cuantos cargos ha ocupado en su vida pública, los alcanzó por la voluntad del pueblo.

Termina brindando por Segovia y por España.

—El venerable cronista de la ciudad, don Ildefonso Rodríguez, dice que hoy es día de confraternidad segoviana y de vivas a Segovia y al Centro organizador de estos actos. —Requerido por los comensales, habla el señor Quintanilla, y, creyén-

## Los Juegos Florales en el teatro Juan Bravo

### Aspecto de la sala

Fuó una fiesta artística, de extraordinaria importancia, celebrada ayer, a las once de la mañana, en el teatro Juan Bravo, y que organizó el Centro Segoviano de Madrid, con un alarde de buen gusto que dice mucho en favor de la Junta directiva de dicho Centro, que tanto cariño demuestra por esta ciudad y su provincia.

La sala del lindo coliseo de la plaza Mayor ofrecía un aspecto brillantísimo. Allí se hallaba congregado un público selecto, entre el que figu-

rababan muchas bellas y elegantes damas que realizaban, con su presencia, la solemnidad de ese acto exquisito, en el que se rindió culto ferviente a las tradicionales glorias segovianas, ensalzadas por los poetas y escritores premiados, por los oradores que en ella tomaron parte, y por la inspirada página musical que obtuvo un digno galardón, y en la que se recogen preciosos motivos de cantos populares de esta tierra.

El amplio escenario se hallaba decorado suntuosamente con tapices de la Real fábrica de Madrid, ostentando

PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

D. AGUSTIN RUIZ BERZAL

Ayudante de Caja que fué de esta Sucursal del Banco de España  
FALLECIO EL DIA 24 DE JUNIO DE 1929

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 24, en la Santa Iglesia Catedral (capilla de Nuestra Señora de la Fuencisla), a las ocho y ocho y media; así como las que se digan en la iglesia de los Padres Franciscanos, a las nueve y media, diez, diez y media y once, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU VIUDA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA,  
Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Notas de la Diputación

El auxilio agronómico

Para mañana, martes, a las once, están citados en el palacio de la Corporación provincial todos los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia, para estudiar y resolver lo que más convenga acerca del proyecto de bases presentado a la Diputación por el presidente, señor Cáceres, para la creación de un auxilio mutuo agronómico que evite a los pueblos las pérdidas que periódicamente experimentan con motivo de heladas, pedriscos, inundaciones y otras calamidades públicas.

De oposiciones

Por renuncia del diputado provincial don Eutiquiano Rebollos, ha sido designado presidente del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de médico de la Beneficencia provincial, que se halla vacante, el subdelegado de Medicina del partido de Segovia, don Leopoldo Moreno. También ha sido nombrado vocal de ese Tribunal el director del Dispensario «Infanta Isabel», de esta ciudad, don Casimiro Lozano.

En la última sesión celebrada por la Comisión permanente se acordó anunciar oposición para cubrir la plaza de archivero de la Diputación, a la que se asigna el sueldo anual de 5.000 pesetas. Podrán tomar parte en los exámenes cuantos reúnan las condiciones que exige el Real decreto de 10 de Septiembre de 1902 para optar al ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. La oposición consistirá en tres ejercicios: uno teórico y dos prácticos, cuyo detalle se publicará en el «Boletín Oficial».

El Tribunal de esta oposición será presidido por el diputado provincial y abogado don Antonio Sanz Gil-sanz, y de él formarán parte, como vocales, los archiveros de la Delegación de Hacienda, del Ayuntamiento de Segovia y de la Catedral y el secretario de la Diputación, que actuará, además, como secretario del Tribunal.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Creación de escuelas

A la Dirección general se remite expediente de petición de creación de escuelas incoado por el Ayuntamiento de Laguna de Contreras, en esta provincia.

Consorte

Se eleva expediente de consorte a la misma superioridad, incoado por los maestros nacionales de esta provincia, doña Paulina Fernández y don Manuel Domínguez.

Relaciones de traslado

A la lista publicada días pasados, se agrega la que a continuación se expresa, con la que quedan completados todos los señores maestros y maestras de esta provincia que han presentado sus relaciones de destinos, por traslado voluntario por los artículos 75 del vigente estatuto. Pudiendo aquéllos que no se hallaren en estas relaciones, comunicarlo a esta Sección por si hubiere sufrido error de omisión o pérdida, a fin de poder subsanar rápidamente.

Maestros del primer escalafón: don Marcos de Andrés Arribas, don Miguel Andrés Sánchez, don Mauricio García Somavilla, don Victoriano José Sinaga, don Juan Velasco Prego, don Felipe Díez Centeno, don David Bayón Carretero, don Angel

Curiel Montero, don Daniel González Linacero, don Daniel Cristóbal Pedrazuela, don Teodoro Fernández Guerra, don Angel A. Gracia Morales, don Saturnino Hernández y don Alejandro Arranz Gimeno.

Maestros del segundo escalafón: don Antonio Yusta Hernanz, don Esteban Arribas Berrocal, don Laureano Gómez Gómez, don Jesús Sanz Bernardos, don Eustaquio López García y don Jesús Aragoneses.

Maestras del primer escalafón: doña Asunción Quinzanos, doña María Guadalupe Gómez Pérez, doña Teodosia Sanz Noriega, doña Emiliana de Frutos Plaza, doña María Alonso Viso, doña Rosa Cobo Etxayo, doña Fuencisla Moreno Velasco, doña María Paz Cardenal, doña Margarita M. Carbajosa Cubero, doña Arabia López García, doña Justa Calvo Villoslada y doña Hipacia Martín Miranda.

Maestras del segundo escalafón: doña Gregoria Onrubia Herranz, doña Damiana López del Barrio, doña Alejandra González López, doña María de la C. Casás Castillo, doña Petra Martín Chaparro y doña Lorenza Peña Herrero.

Los futbolistas españoles triunfan sobre Italia por tres tantos a dos

Bolonia.—En el Stadium de Littorali, con un lleno imponente, a las cuatro y media, se celebra este interesante partido internacional, que tanto interés ha despertado en toda Italia.

Se da como favorito al equipo italiano, que presenta un potente «once», y mucho más con el último resultado del «once» de Italia frente a Hungría y después del resultado del equipo español contra el representante de Praga.

Los equipos forman, a las órdenes de Van Praag, árbitro belga, en la siguiente forma:

Italia.—Combi; Rosetta, Calligaris; Colombari, Ferrari, Pitto; Constantino, Baloncieri, Meazza, Magnosi y Orsi.

España.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Prats, Guzmán, Peña; Ventolrá, Regueiro, Goiburu, Padrón y Bosch.

El primer tiempo transcurrió con un juego muy nivelado, carburando excelentemente las dos delanteras,

que se encontraron neutralizadas por la buena clase de juego que practicaron ambos tríos defensivos: Marcó primeramente el equipo español, por mediación de Regueiro.

En la segunda parte, y a poco de comenzada, desempata Italia. El equipo español desarrolla un gran juego en busca de nivelar el tanteo, lo que al fin es logrado por Ventolrá.

Los dos onces despliegan entusiasmo y un derroche fantástico de energías, buscando ávidamente el tanto de la victoria. Y casi al final del match, Regueiro nuevamente marca, y con ello España se apunta el tanto que sirve para derrotar al «once» italiano.

Del equipo español destacó, en primer término, la labor de Prats, que anuló completamente a la gran ala izquierda italiana, formada por Magnosi y Orsi, el argentino nacionalizado en Italia. Después del medio «madridista» sobresalió el trío defensivo español, que hizo un gran partido. La delantera carburó más que en el encuentro jugado en Praga.

En el «once» italiano flojeó bastante su línea media, que no podía sujetar a los delanteros contrarios, que llegaban con bastante facilidad ante los notables zagueros Rosetta y Calligaris, que en muchas ocasiones tuvieron que emplearse a fondo.

Exámenes del Bachillerato Universitario

Según comunica el señor secretario general de la Universidad Central, el examen final del Bachillerato Universitario para los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia tendrán lugar en los siguientes días:

Los de la Sección de «Letras», el día 24, en el Paraninfo de la Universidad Central, a las nueve de la mañana.

Los de la Sección de Ciencias, el día 25, a las nueve de la mañana, en la Facultad de Farmacia.

La fiesta castellano-leonesa

Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar hasta mañana la publicación de los actos celebrados con motivo de la gran fiesta castellano-leonesa, celebrada con gran esplendor en Palencia

La novillada de ayer

Cuatro novillos de Carreros para Pérez Soto y Vicente Hong (chino)

Hace quince días, próximamente, una popular revista gráfica, en una de sus informaciones, nos dió a conocer un suceso extraño. La aparición de un torero chino. ¡Nada menos que un hijo del Oriente había llegado a España, y se disponía a demostrarnos que lo que creíamos de nuestra exclusiva pertenencia, el torero, había traspasado las fronteras y los mares, tomando carta de naturaleza en el país del Sol Naciente!

Y no había lugar a duda. El reportaje iba ilustrado con sendas fotografías, en las que Vicente Hong, el torero chino, aparecía vistiendo el traje corto y cubría su testa con un sombrero «cañi».

Se produjo entre los aficionados el natural movimiento de extrañeza, no exento de desconfianza, todo hay que decirlo, pero las señas eran mortales. El chinito hacía bastantes años que se dedicaba al arte de Cúchares, allá, en Méjico, y había tomado parte en gran número de corridas y alternando con diestros conocidos.

En resumen, que Vicente Hong había despertado, como todo lo exótico, la curiosidad, y fué contratado por las Empresas.

Su reciente actuación en Barcelona—desdichada, según la opinión unánime de la crítica—enfrío bastantes los ánimos, llegando a la conclusión de que este torero, como tantos otros, no lo era sino de «réclame».

Relatemos la novillada de ayer. El chubasco que descargó al mediodía, retrajo a la gente, y al comenzar el espectáculo había en la plaza media entrada.

Preside el nuevo comisario, señor Lois, asesorado por el oficial del Gobierno civil, don Manuel Marcós.

El primer novillo, de Carreros, es negro zaino, de tipo fino y aspecto de bravo.

Pérez Soto le para con tres verónicas ceñidas, que se aplauden y el público se percata, desde este momento, de que tiene delante a un torero valiente y conocedor de su arte.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radiaactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Gran hotel del balneario. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 30 Septiembre

LA CASA FERMIN

habiéndose hecho cargo de las existencias de los almacenes de tejidos Los Leones de Oro, de Valencia, desde el lunes, 23, se pondrá a la venta una gran partida de lanería, sedería y vuelas de gran novedad a precios que es necesario ver y cotejar, porque se expenderá todo con un 40 por 100 de rebaja

Algunos precios

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Gasa Georgette, Crespones de seda, Crep satén, Sedas lisas, Vuelas estampadas, and Percales and cretonas.

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

LA MAS PROXIMA A LA PLAZA MAYOR

Con el fin de que todos puedan beneficiarse con estos precios, las ventas serán limitadas.

NOTA.—Oportunamente se anunciará la venta de los artículos que conducía el camión que volcó en la carretera de Madrid y que por circunstancias ajenas a nuestra voluntad no puede hacerse en unos días.

trando hallarse enterado de lo que trae entre manos.

Cuando este toro era banderilleado, se arrojó al ruedo el popular «Tormenta», que estuvo a punto de darnos un susto.

El chino, en la suerte de muleta, toreó desconfiado y se tiró a matar varias veces, echándose fuera. En uno de los intentos salió perseguido por el novillo, que le alcanzó. Pasó a la enfermería, encargándose el sobresaliente Calvo de acabar con él, de una media en buen sitio.

Vicente Hong fué curado en la enfermería de un fuerte varetazo en la región glútea. Sufría, además, intensa alteración nerviosa.

—Resumen: Un éxito completo de Pérez Soto y del sobresaliente Calvo.

—Vicente Hong (el torero chino), no convenció, ni creemos convencerá a los públicos españoles. Acaso en Méjico...

—El peonaje, trabajador y en su puesto toda la tarde.

—De los picadores, mejor es no hablar.

—El ganado, bravo y bien presentado. Fué un lote de novillos, como hace mucho tiempo no veíamos en esta plaza.

—La novillada—salvo el incidente de Hong—resultó entretenida.

J. P.

La crisis triguera

Todos los informes confirman el agrado con que los agricultores han recibido la disposición estableciendo la tasa del precio del trigo, y las relativas a la vigilancia que se ha establecido para impedir que sea burrada. Es necesario ahora que los labradores y los Ayuntamientos, que son quienes han de tener conocimiento de las ventas, no sean perezosos para exigir que se verifiquen arregladas a los precios establecidos.

De Valladolid, importante provincia triguera, sabemos por la Prensa que los primeros en colocarse en actuación favorable a los agricultores han sido los fabricantes de harinas. Importantes fábricas han publicado anuncios participando que reciben trigos garantizando el precio reglamentario, y han circulado órdenes a sus agentes para que efectúen operaciones en ese sentido. Lo mismo ocurre en otras provincias; y esto ha de causar entera satisfacción, porque es indicio de que en toda España se tiende a respetar la acción del Gobierno, único medio de que se armonice intereses de productores e industriales en beneficio de la Agricultura.

Ni tan sólo uno...

de los forasteros que visitan Segovia durante las ferias debe quedar sin hacer sus compras de ultramarinos en

LA ECONOMICA

CASA CANTALEJO

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Bacalao superior, Patatas gordas, Azúcar blanca, Arroz estupendo, and Aceitunas sevillanas.

Central: San Francisco, 22. Tel. 47

Sucursales: plaza de San Lorenzo, 8, teléfono 189 y Estación de El Espinar, teléfono 3.

Sortija

En la Plaza se extravió el jueves una sortija con una perla y brillante en platino. Se agradecerá a quien la encontrare la entrega en Juan Bravo, 72, tercero izquierda, o en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Sortija

En la Plaza se extravió el jueves una sortija con una perla y brillante en platino. Se agradecerá a quien la encontrare la entrega en Juan Bravo, 72, tercero izquierda, o en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Sortija

En la Plaza se extravió el jueves una sortija con una perla y brillante en platino. Se agradecerá a quien la encontrare la entrega en Juan Bravo, 72, tercero izquierda, o en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Sortija

En la Plaza se extravió el jueves una sortija con una perla y brillante en platino. Se agradecerá a quien la encontrare la entrega en Juan Bravo, 72, tercero izquierda, o en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Sortija

En la Plaza se extravió el jueves una sortija con una perla y brillante en platino. Se agradecerá a quien la encontrare la entrega en Juan Bravo, 72, tercero izquierda, o en la Administración de este periódico. Se gratificará.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Para pasar el día con su madre doña Plácida Gil, el joven teniente de Artillería don José Arbat.

Oposiciones

Con brillante puntuación ha aprobado las oposiciones para auxiliares de Hacienda, la señorita María Huertas Perlado.

Enhorabuena.

Recompensa

En la Exposición de Barcelona han sido premiados, con medalla de plata, los productos de resina presentados en la misma por el industrial y alcalde de Zarzuela del Pinar, don Leonardo Aguado.

Reciba nuestra felicitación.

Homenaje a los Machado

En Sevilla se ha rendido un homenaje a los hermanos Machado (don Antonio y don Manuel), consistiendo en la solemne representación de su famosa comedia «La Lola se va a los puertos», en el teatro de la Exposición, por la insigne actriz Carmen Díaz. Antes de empezar la obra, el presidente de la sección de Literatura del Ateneo sevillano, el poeta Alejandro Collantes Terán leyó unas cuartillas alusivas al acto. La representación de la comedia constituyó un nuevo triunfo para sus autores.

Asistieron un selecto público y toda la intelectualidad sevillana.

Nuevo director del Hospital Militar

Por reciente Real orden, ha sido nombrado director del Hospital Militar de Segovia, nuestro distinguido amigo el notable cirujano y teniente coronel de Sanidad militar don Francisco López Elizagaray.

Le deseamos grata permanencia en Segovia, en donde cuenta con tantas afecciones y numerosas simpatías y amistades.

Exámenes

Con brillantes notas ha terminado la carrera de profesora de piano y cuarto año del Bachillerato, la estudiosa señorita Maruja Galindo, nieta del inspector de Seguros don Francisco, tan conocido esta provincia.

Asalto en el Casino

Ayer tuvo lugar en el Casino de la Unión un baile-asalto en honor de la Reina y Corte de Amor de los Juegos Florales, celebrado con motivo del «Día de Segovia».

La fiesta transcurrió con la mayor animación, asistiendo a la misma bellas muchachas de la buena sociedad, bailándose hasta cerca de las once de la noche.

Fallecimiento

Recibimos ayer noticia de haber fallecido en Madrid el señor don Benito Muñoz Pascual, personalidad destacada en nuestra provincia, por la activa intervención que tuvo en los negocios industriales.

El señor Muñoz dió gran impulso a los negocios resineros y fabricación de harinas. Era hombre inteligentísimo, con vocación para recorrer fácilmente el camino que eligió en la vida.

Merecía la confianza de Societades importantes, y si la muerte no hubiérase sorprendido tempranamente hubiera realizado un noble ideal a que con toda rectitud dedicaba su actividad.

Las amistades que el difunto go-

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Extracción sin dolor, Dientes de oro, Dientes de porcelana, and Empastes.

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

Los harineros de Valladolid respetarán la tasa

Y quieren que asimismo sea respetada en las demás provincias

Valladolid, 22.—El gobernador civil, señor Garralda, ha manifestado a los periodistas locales que había dirigido una circular a los gobernadores de las siete provincias limítrofes, haciéndoles saber que los harineros de Valladolid se hallan dispuestos a la compra de todo el trigo que se les ofrezca por los productores de la misma, a precio de tasa, interesando, naturalmente, que en aquellas provincias vecinas se cumpla escrupulosamente la tasa, como medio de evitar la competencia ilícita de otros harineros, ruinosos, naturalmente, para éstos, que se hallan dispuestos a proceder de buena fe; en cuyo concepto interesa de sus compañeros de los Gobiernos respectivos que, a su vez, extremen el celo para prevenir, descubrir y castigar las inacciones, como él, por su parte, hará con toda la energía y severidad que señala la ley.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Valladolid, 22.—El gobernador civil, señor Garralda, ha manifestado a los periodistas locales que había dirigido una circular a los gobernadores de las siete provincias limítrofes, haciéndoles saber que los harineros de Valladolid se hallan dispuestos a la compra de todo el trigo que se les ofrezca por los productores de la misma, a precio de tasa, interesando, naturalmente, que en aquellas provincias vecinas se cumpla escrupulosamente la tasa, como medio de evitar la competencia ilícita de otros harineros, ruinosos, naturalmente, para éstos, que se hallan dispuestos a proceder de buena fe; en cuyo concepto interesa de sus compañeros de los Gobiernos respectivos que, a su vez, extremen el celo para prevenir, descubrir y castigar las inacciones, como él, por su parte, hará con toda la energía y severidad que señala la ley.

SOCIEDAD UNION DE PROPIETARIOS DE SERVICIOS LIBRES DE OMNIBUS, AUTOMOVILES PARA PASAJEROS, CAMIONES Y CAMIONETAS DE CARGA O MIXTAS DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Por el presente, se convoca a los señores socios de esta Sociedad a Junta general ordinaria que se celebrará el próximo jueves, día 26 de este mes corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social, calle de San Francisco, núm. 36, Café Moderno, para ratificar acuerdos tomados por la Junta directiva y conocer del resultado de la Asamblea verificada en Madrid en los días 9 y 10 del que cursa.

Segovia, 20 de Junio de 1930.—El secretario, Juan Lázaro.—B. B.: El presidente, Emilio de Sousa.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

zaba en esta provincia eran muchas, pues era hombre popular, afectuoso y consecuente. Ha causado, pues, gran pena la triste noticia de su fallecimiento.

Sean, pues, estas líneas, expresión del sentimiento general que ha causado el prematuro fin del señor Muñoz, y reciban nuestro particular pésame la viuda, hijo y demás familia, del que fué querido amigo nuestro.

Llegada de un inspector y varios agentes de Vigilancia. Para prestar servicio en esta capital durante los días de ferias y fiestas, han llegado de Madrid el inspector don Atilano Antón y tres agentes pertenecientes a la brigada móvil de Ferrocarriles.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento del inteligente ayudante de Caja de la Sucursal del Banco de España de Segovia, don Agustín Ruiz Berzal, tan estimado que fué en la misma.

Al evocar fecha tan luctuosa para la esposa e hijos del finado, les renovamos nuestro pésame por la desgracia que deploran.

Una boda

Mañana, a las diez y media, en la iglesia de San Miguel, tendrá lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Alejandra Valverde Aguado y el joven Francisco del Barrio Santo, hijo del concejal de este Ayuntamiento y agente de Negocios, don Angel del Barrio.

Apadrinarán a los contrayentes doña Gregoria Aguado, madre de la novia y el padre del novio.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados concurrirán a un almuerzo en el hotel Fornos.

El nuevo matrimonio, el que deseamos eterna luna de miel, marcharán a Sevilla en viaje de novios.

Traslado de dementes a Ciempozuelos

El miércoles, a las cinco de la mañana, saldrá para el Manicomio de Ciempozuelos la primera remesa de presuntos alienados que están recluidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

En días sucesivos se trasladarán al mismo Sanatorio los restantes enfermos que pasarán en el mismo el período de observación.

Segovia religiosa

En San Juan de Dios

En la iglesia de las religiosas franciscanas del convento de San Juan de Dios, el día 24 del actual se celebrarán los cultos siguientes:

Por la mañana, a las diez, exposición de S. D. M. y misa solemne, quedando el Santísimo expuesto todo el día.

Por la tarde, a las cinco, vísperas completas solemnes cantadas, sermón a cargo del reverendo Padre Alejandro Armaña (franciscano), visita de altares y reserva, terminando con la bendición con el Santísimo.

Hay concedidas indulgencias asistiendo a estos cultos.

En Santa Isabel

El día 27, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá, a las once, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis y media, corona franciscana, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús; sermón por el reverendo Padre Luis R. Crespo, guardián de Padres Franciscanos, visita de altares y reserva.

El Santísimo quedará expuesto durante el día. La parte musical estará a cargo de las religiosas, cantándose preciosos motetes.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la Depositaria pagadora de esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días que a continuación se expresan:

- Día 1 de Julio.—Montepío civil y jubilados.
Día 2.—Montepío militar.
Día 3.—Retirados de guerra.
Día 4.—Cruces pensionadas.
Días 5, 7 y 8.—Nóminas en general.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:
A don J. Hernanz, 483,63 pesetas.
A don R. Portero, 227,60.
A don J. F. de Cáceres, 681,03.
A don A. Molinero, 987,00.

Comedor de Hacienda

Comida: cocido extraordinario, bonito con ensalada.
Cena: asaduras con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 43; total, 95. En la cena: adultos, 51; niños, 40; total, 91.
Total del día, 189.
Se vendieron 2 raciones, a 0,15 pesetas una.

Un niño muerto

San Sebastián.—El niño de ocho años Ramón Silva, hijo del conserje de la Universidad, tuvo la desgracia de caerse por el hueco de la escalera del Museo de Historia Natural, desde quince metros de altura, produciéndose la muerte.

Explosión de grisú. Dos obreros muertos y varios heridos

Oviedo.—En una mina de la Sociedad Hullera Española se produjo esta mañana una explosión de grisú, que produjo la muerte a dos obreros y heridas graves a otros.

Asamblea de remolacheros. Trece niñas heridas

Pamplona.—En Peralla se ha celebrado una Asamblea de remolacheros, con asistencia de representantes de las regiones aragonesa, Navarra y Rioja.

A Jadier se dirigían dos autobuses ocupados por niños y niñas de un colegio. El que iba en primer término y por no atropellar a una caballería que se interpuso en su marcha, volcó. De resultados del accidente quedaron lesionadas trece niñas, que fueron asistidas convenientemente.

La Confederación del Ebro

Zaragoza.—Ayer mañana se inauguró la casa social de la Confederación Hidrográfica del Ebro, con asistencia del director general de Obras públicas y de las autoridades locales.

Atropellados por un automóvil

Albacete.—A consecuencia de llevar excesiva velocidad, un automóvil dirigido por Pedro Llovet atropelló al vendedor de helados, ambulante, Antonio Fusté y a las niñas Angelita

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

En Sevilla estalla la huelga general. Ayer celebraron una extensa conferencia, en París, Su Majestad el Rey y don Santiago Alba

Nota oficiosa sobre las cuestiones tratadas en la entrevista. El señor Alba desea para España una monarquía análoga a las de Inglaterra y Bélgica

Madrid.—Ayer domingo, en el hotel Maurice, de París, se celebró la anunciada conferencia entre Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y el ex ministro de Estado don Santiago Alba. La conferencia fué tan extensa como interesante.

El sábado recibió el señor Alba la visita del duque de Miranda para expresar el deseo del Rey de escuchar su opinión sobre el actual momento político de España.

Se ha facilitado una extensa nota de lo tratado en esta entrevista, que en síntesis, dice lo que sigue:

Su Majestad el Rey reiteró de palabra la felicitación que por escrito había dirigido anteriormente a don Santiago Alba por la publicación de varios artículos políticos en «La Nación» de Buenos Aires y en distintos periódicos españoles.

El señor Alba razonó sus opiniones, insistiendo en que se hace precisa una convocatoria sincera y escrupulosa, del sufragio popular. Después las Cortes procederían a la revisión constitucional, renovando el régimen vigente en diversos aspectos, con vista a una monarquía de institución sinceramente democrática y parlamentaria, análoga a la de Inglaterra y Bélgica.

El éxito de este designio dependerá principalmente de las garantías públicas que la Corona ofrezca a la Nación. Cuestión de tanta trascendencia deberá acompañarse de la exigencia de responsabilidades que reclama la opinión, siguiéndola inmediatamente un plan orgánico que alcance a todas las manifestaciones de la vida del Estado, atendiendo a sus realidades jurídicas, económicas, militares, pedagógicas, regionales y sociales, especialmente a la crisis de la peseta, que no responde a un motivo justificado.

El señor Alba se ha abstenido de formular quejas, ni reivindicaciones personales.

Tuvo la satisfacción el señor Alba de escuchar de labios del Rey frases espontáneas de gratitud y encomio para el celo y probidad de cuantos ministros constituyentes formaron los Gobiernos en diferentes períodos.

Respecto del momento actual, el señor Alba le considera favorable al mantenimiento del Gobierno Berenguer. Ha añadido que todos los partidos deben meditar cuál es su deber constituyendo núcleos gobernantes. Hoy es notorio—sigue diciendo la nota—que no existen poderosas organizaciones monárquicas, ni anti-

y Natividad González, de nueve años y diecinueve meses, respectivamente, que adquirirían en aquel momento la golosina.

A consecuencia del accidente resultaron heridos de gravedad Antonio Fusté y Angelita González y muerta Natividad.

El chófer fué puesto a disposición del Juzgado.

El príncipe de Asturias irá a Barcelona para clausurar la Exposición. Otras noticias

Barcelona.—Se espera la llegada en la primera decena de Julio del príncipe de Asturias para clausurar la Exposición el día 16.

—En el paseo de Pujada un tranvía arrolló a una motocicleta, resultando dos viajeros heridos de gravedad y otro leve.

—En Tarragona se ha celebrado el entierro de los niños que fueron arrastrados por la ría del Palau. Al triste acto concurren todos los niños de las escuelas nacionales, las autoridades y la población en masa.

—En la playa de Casa Antúnez (Tarragona), ha aparecido el cadáver del joven de veintisiete años Miguel Zagarí.

—En el primer expreso de la mañana han llegado los moros notables que han visitado la exposición de Sevilla y se cree permanecerán varios días en Barcelona para visitar la Nacional.

—Ayer fueron inauguradas las Casas Consistoriales de Verga.

Fiestas de San Juan en Alicante

Alicante.—Han comenzado a celebrarse las fiestas de San Juan. Anoche se encendieron veintiséis hogueras, revelando un gusto artístico superior al de años anteriores.

Con este motivo han llegado veinticinco bardas de música.

Habla el ministro de Trabajo

También el señor Sangro y Ros de Olano, que regresó esta mañana de Sevilla, habló con los periodistas de la huelga general.

Manifestó que en la capital andaluza se había iniciado un movimiento de huelga, que se intentaba hacer general, aunque en su opinión carecía del ambiente necesario para conseguirlo.

Parece ser que la huelga—dijo el ministro—ha surgido con el pretexto de que una mujer, empleada en las fábricas de aceite, sufrió gran impresión en un choque de los huelguistas con la fuerza pública, falleciendo en la Casa de Socorro por aborto prematuro. Los médicos han certificado que la mencionada mujer no presentaba señales de lesiones.

Ayer por la tarde tuvo lugar el entierro de esta obrera, surgiendo entonces algunos incidentes. Cuando la comitiva llegaba al cementerio se oyó un disparo que produjo alarma, siendo detenido el presidente del gremio de albañiles.

—Otros detalles aseguran que el movimiento está dirigido por elementos comunistas y que el conflicto tiende a agravarse.

Hoy quedó paralizado todo el tránsito rodado, haciendo el servicio únicamente algunos tranvías.

Cerca del Hospital ha ocurrido un grave incidente entre un médico y un guardia de Seguridad. El guardia está herido gravemente. Todo el comercio ha cerrado sus puertas por temor a posibles excesos de los huelguistas y se teme que esta noche quede a oscuras la ciudad, si los obreros electricistas secundan la actitud de sus compañeros.

La cuestión triguera

Una nota del ministro de Economía

El señor Wais ha hecho pública una extensa nota sobre la cuestión de los trigos, refiriéndose a las declaraciones hechas recientemente por el ex director de Abastos señor Bahamonde y el conde de los Andes, para deducir que a pesar de los razonamientos que en dichas declaraciones se exponen se ha demostrado que la causa única que ha producido el conflicto en el mercado triguero ha sido la importación de trigo exótico, con devolución de derechos arancelarios.

El ministro señala los inconvenientes que presentan en la práctica estas devoluciones y el encarecimiento que originan en los transportes.

También se refiere al propósito del conde de los Andes, de fomentar la exportación de trigo indígena con prima, y dice que no ha seguido ese propósito por creerlo desacertado.

En Instrucción pública

Esta mañana regresó el señor Tormo de su viaje por la provincia de Soria. Dijo a los periodistas que en el mes próximo intensificará su estudio para acometer la reforma de las enseñanzas en los Institutos y Universidades.

MENCHETA.

Pérdida de una piel marta, pequeña, desde Cronista Lecea al jardín improvisado. Se gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio, Precio Kilos. Lists items like Merluza abierta, Idem cerrada, Congrio, Besugos, etc.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica... 678,1
Dirección del viento... S. O.
Temperatura máxima... 25,4
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 678,8
Dirección del viento... Este.
Temperatura mínima (protegido)... 15,8
Pronóstico del tiempo, nuboso.

Asociación de agricultores de España

FUNDADA EN 1881

SEGUROS CONTRA EL PERRISCO
SUBVENCIONADA POR EL ESTADO
DOMICILIO: LOS MADRAZO, 13.—MADRID
Representante en Segovia y su provincia
DON FRANCISCO GALINDO JUDERIA VIEJA, 4

Gran derroche de pescado barato

Mañana, martes, a las cinco de la misma, llegará un autocamión cargado de merluza y congrio, que se venderá medio regalado, por estar en ferias, en las acreditadas pescaderías de JUAN JOSE y en la nueva de la plaza del Azoguejo de MAXIMILIANO FERNANDEZ, a los precios siguientes: congrio gordo, superior, a 1,25 medio kilo; merluza, a 1,40; pescadillas, a 0,80; besugos, a 0,80; chicharros, a 0,50; sardinas buenas, a 0,80; cigalas cocidas, a 1,00 medio kilo; y todos los demás pescados se venderán muy baratos por ser San Juan

A COMER MAÑANA MERLUZA Y CONGRIO SUPERIOR

NO CONFUNDIRSE!

Los verdaderos calzados de positivos resultados son los de la zapatería LOS CHICOS, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados (nada de cuentos), aquí son realidades, visítenlos y se convencerán.

Se han recibido los últimos modelos de la temporada en zapatos trenzados para señora. Se han recibido 10.000 playeras lona inglesa, a precios baratísimos. Grandioso surtido en sandalias, piso oropé. La zapatería LOS CHICOS vende tanto por vender buenos calzados y darlos barato

AVISO
Frente a la estatua de Juan Bravo y junto a la casa de Sessé

Aumentamos los descuentos

Desde el día 17 aumentamos en un 10 por 100 el descuento que se venía haciendo sobre cubiertas y cámaras

“Michelin”

Sólo en AUTO GARSOUTA

San Juan, núm. 10.—SEGOVIA

MAXIMINO GOMEZ

ofrece a su clientela y al público en general, desde el día 23, su nuevo establecimiento de ultramarinos, Herrería, 11, esquina a Cronista Lecea, donde seguirá sirviendo los géneros como viene haciéndolo desde 1898 en calle Puente Muerte y Vida, 5.—SEGOVIA

SUETOS EL PENSAMIENTO

Comida a los pobres del Comedor de Caridad, costeada por el Centro Segoviano

La comida que se sirvió ayer a los pobres del Comedor de Caridad, fué costeada por el Centro Segoviano, de Madrid.

La Compañía «Singer» de máquinas para coser recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más a propósito para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el solo coste de piezas suplidas, de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de escuelas públicas, privadas, religiosas y otros centros docentes, como las de propiedad de las señoras maestras, con el fin de que en la apertura de cursos se hallen en perfecto funcionamiento tan indispensables útiles de trabajo y enseñanza.

Bastará un simple aviso a cualquier tienda o empleado SINGER, o el envío de la máquina SINGER que precise algún servicio, para atenderse rápidamente.

Unguento mágico, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO.
Farmacias y droguerías 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

¿Negará usted a su paladar el placer de saborear varias veces al día el café torrefacto marca EL CAFETO?
Indudablemente, no.
Representante en Segovia: MARIANO BERNARDO
Agente comercial colegiado

Se vende un toro suizo, de veinte meses, para semental, buena lámina. Para tratar, con José Pecharromán, en Fuentesauco de Fuentesauco.

Advertisement for Lentes y Gafas de Fiebra, Modelos de Inyección, Bares Resultados, L. Dubosc Optico, Adrenal-19 y 21-Madrid, Taller Especializado para la Ejecución de las Recetas de Médicos Oculistas y las de Provincias. Servicio Especial por Correo.

Se venden tres carros nuevos, dos de yugo, el otro para una bestia, de varas. Para tratar, con Angel Fernández, en Valverde del Majano.

Sea usted económico

Es enemigo de sí mismo quien compra CALZADOS sin antes consultar precios y ver clases en la acreditada y popularísima zapatería LA REVOLTOSA. Gran surtido en calzados de todas las clases, modelos exclusivos, precios como nadie de baratos. Las cosas se demuestran sobre el terreno.

LA REVOLTOSA ZAPATERIA

CERVANTES, 29

Ama de cría de veintiocho años de edad, soltera, leche de un mes, abundante y de buenas condiciones, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dará razón Vicenta Barrio, en Sigüero.

Transporte de mercancías

Manuel Arribas Sanz ofrece al público el servicio de transportes de mercancías desde Torre Val de San Pedro a Madrid y viceversa, los lunes, miércoles y viernes de todas las semanas.

Avisos en Segovia: Parador del Norte

Escribiente mecanógrafo

Cumplido el servicio militar, ofrece con buena práctica sus servicios para oficinas, fábricas, etcétera, bien en Segovia o su provincia. Razón, Juan Bravo, 7 y 9, principal, Segovia.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ «EL CHICLANERO»

Calafación, cuartos de baño

Teléfono 15.424

Plaza de Santo Domingo

Entrada por Tudescos, 1

MADRID

PLATERIA «LA SALVE»

Ofrece la más bella y extensa colección de absoluta novedad en géneros fantásticos y un sinnúmero de estuches con diferentes servicios en plata española, para regalos de boda.

JOYERIA

Aderezos completos, botonaduras, traspasos, dosillos y solitarios, brillantes y platino, pulseras de pedida.

JUAN BRAVO, 23 y 25.—SEGOVIA

Se venden tres carros nuevos, dos de yugo, el otro para una bestia, de varas. Para tratar, con Angel Fernández, en Valverde del Majano.

# EN EL AYUNTAMIENTO

## Sesión ordinaria de la Comisión permanente

El sábado, en segunda convocatoria, celebró sesión la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, don José Carretero, y con asistencia de los señores don Guillermo Gómez, don Pedro Parareda y don Angel del Barrio, este último sustituto del primer teniente; del interventor interino, señor Urrialde y del secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

### ORDEN DEL DIA

**Gacetas y Boletines.**  
Se dio cuenta de un Real decreto constituyendo el Cuerpo de Depósitos de fondos municipales; de otro ampliando en seis meses el plazo para declarar lesivos los acuerdos de los Ayuntamientos; de otro declarando intervenido el comercio de harinas y estableciendo las tasas mínimas para estos artículos, y de una Real orden dictando normas para la contratación de empréstitos por las Diputaciones y Ayuntamientos y para la enajenación de sus bienes, cuyas disposiciones se insertan en las «Gacetas de Madrid», correspondientes a los días 12, 14, 19, y 22 de Junio actual, respectivamente, y la Comisión acuerda quedar enterada.

**Cofradía de la Minerva.**  
El presidente de ella, don Lidefonso Rodríguez, interesa del Ayuntamiento algún donativo para el sostenimiento del Culto de la misma y la Comisión acuerda conceder a ese efecto la suma de 50 pesetas, con cargo al capítulo de Imprevistos.

**Permuta de un nicho.**  
Don Miguel Llovet solicita la permuta de un nicho de su propiedad por otro de la misma clase y la Comisión acuerda, previo el informe favorable del señor interventor interino, acceder a la permuta que se interesa.

**Obras particulares.**  
Don Román Díez, don Isaias Boregón, don Mariano Herrero y doña Melaida Velasco, esta última en nombre de don Agustín del Cañizo, solicitan en instancias, de que se dan lectura, autorización para realizar obras en fincas de su propiedad si-

tuadas, respectivamente, en las calles de José Zorrilla, Cantarranas, Batanes y Muerte y Vida, y la Comisión, previos los informes del señor arquitecto municipal, acuerda conceder tales autorizaciones.

### Licencia para realizar una explanación

Don Restituto Gutiérrez, dueño del «Bar Venecia», solicita autorización para explanar por su cuenta la parte de la subida de Santa Columba que existe inmediata a dicho establecimiento, con el fin de poder colocar en esa parte veladores.

El señor arquitecto municipal informa en términos favorables a lo que se pide y la Comisión resuelve en tal sentido.

### Constitución de la Junta de Artes y Oficios

Se da cuenta de un oficio del señor presidente de la Junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios, participando el modo cómo aquélla ha quedado constituida.

La Comisión queda enterada.

### MOCIONES

**Mercado de Abastos.**  
El teniente de alcalde don Pedro Parareda formula una moción escrita, proponiendo que por el arquitecto municipal se formule el proyecto de construcción de un mercado de Abastos en la calle del Puente de la Muerte y la Vida y que por la Comisión correspondiente se busque el terreno para construir otro en la parte alta de la población.

Se acuerda que esta moción pase a informe del señor arquitecto municipal y después al de la Comisión de Hacienda.

**Tanque-automóvil.**  
El mismo señor Parareda propone en otra moción, de que se da lectura, la adquisición de un tanque-automóvil, para ser utilizado en el servicio de extinción de incendios y que a la vez sirva también en el riego de calles.

Se acuerda que esta moción pase a informe de las Comisiones de Fomento, Industrias y Hacienda.

**Adquisición de columnas para el alumbrado.**  
A virtud de otra moción escrita del repetido señor Parareda, se resuelve la adquisición de doce columnas de hierro para ser utilizadas

como soportes del alumbrado de los paseos del Salón y Reina Victoria y que su importe se satisfaga con cargo al capítulo correspondiente.

### Instalación de una escuela nacional

El alcalde, señor Carretero, propone en moción escrita, de que se da lectura, que se acuerde la rescisión del contrato que este Ayuntamiento tiene estipulado con el dueño de la casa número 7 de la calle de San Clemente, en la cual está instalada la escuela graduada de niñas, aneja a la Normal de Maestras, por no reunir ese local las necesarias condiciones, cuya deficiencia ha sido señalada repetidas veces por las profesoras de aquel Centro y los padres de las niñas que a él concurren.

Se propone asimismo en esta moción que por el arquitecto municipal se formule un proyecto de obras en el edificio Casa de la Tierra, para instalar en él esta referida escuela.

La Comisión acuerda aprobar, en todos sus extremos, esta moción y que se proceda como en ella se propone.

### Depósitos de vinos

El teniente de alcalde don Guillermo Gómez presenta otra moción escrita, proponiendo la instalación de todos los depósitos de vinos que existen en la población, en el edificio municipal de Sancti-Spiritus, previas las obras de adaptación que sean precisas, y se resuelve tomar en consideración esta propuesta, y que la misma pase a estudio e informe urgente de la Comisión de Hacienda.

### Abono de pluses a la Guardia civil

Se acuerda abonar con cargo al capítulo de Imprevistos los pluses correspondientes a los individuos de la Guardia civil que sean reconcentrados en esta capital con motivo de las ferias.

### Ruegos y preguntas

El señor del Barrio hace las siguientes manifestaciones:

- 1.ª Denuncia un establecimiento instalado en el paseo del Salón, sin licencia del Ayuntamiento.
- 2.ª Ruega se prosigan las gestiones para lograr el restablecimiento en esta ciudad de la Escuela Normal de Maestros.
- 3.ª Pregunta si ha sido presentada una denuncia sobre irregularidades cometidas en un depósito de vinos.
- 4.ª Interesa se provea de blusas

o monos a los cargadores del Madero.

5.ª Pregunta asimismo el estado en que se encuentra el asunto referente a las cantidades cobradas de más por recargo de la décima para saneamiento; y

6.ª Pide se gire una visita por el inspector de Sanidad a las casas enclavadas en la calle del Serafín y otras de la población para averiguar sus condiciones higiénicas.

El vocal don Pedro Parareda interesa se quite en seguida el urinario que existe en la subida del Postigo, el cual ya no es necesario por haberse construido otro cerca de aquél.

El alcalde, señor Carretero, contesta cumplidamente a las preguntas que se han formulado, prometiendo atender en seguida los ruegos que se le han hecho.

Y con la lectura del estado de fondos, que arroja una existencia de 36.148,92 pesetas, se levantó la sesión a las nueve y quince minutos.

## Acerca de los propósitos del señor Alba

Las informaciones publicadas en los periódicos sobre la actitud ya conocida del ex ministro don Santiago Alba y acerca también de la anunciada entrevista que ha de celebrar con el Rey en París, están siendo el tema preferente de las conversaciones y comentarios políticos.

La llegada a Madrid del ex ministro liberal señor Chapaprieta, después de las conversaciones mantenidas con su jefe y amigo, han permitido conocer autorizadamente algunas noticias interesantes sobre la resolución y propósitos del señor Alba.

Celebrada la importante entrevista, que tanto interés despierta, dará a conocer inmediatamente el señor Alba en la Prensa las condiciones en que aceptaría el Poder, en el caso de que no llegaran a ser aceptadas dichas condiciones.

De aceptarse su programa se publicarían igualmente como manifiesto político dirigido al país para convocar unas elecciones.

El señor Alba, partidario, como ya se ha dicho, de las Cortes ordinarias, dice que estima que la soberanía de las mismas puede realizarse la reforma constitucional necesaria para reducir las prerrogativas y funciones de la Corona a las mis-

# Casa Sessé

Esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que por exceso de existencias en sus grandes almacenes de muebles y tapicería, liquidará parte de los mismos para dar cabida a la gran producción de sus renombrados talleres mecánicos.

Los precios que regirán durante dicha liquidación en el presente mes y próximo Julio, son verdaderamente extraordinarios por lo económicos.

Segovianos, aprovecharse de esta única ocasión para amueblar vuestra casa con elegancia, solidez y economía, lema de esta casa.

## VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Proyectos y presupuestos, gratis

Juan Bravo, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

Frente a la estatua de Juan Bravo

mas que tiene la Monarquía de Inglaterra.

En virtud de esta reforma, ni el jefe del Gobierno ni los ministros tendrían despacho con el Monarca, ni celebrarían Consejos bajo su presidencia.

Los decretos acordados por el Gobierno se remitirían directamente al Rey para su firma.

La jefatura suprema del Ejército y la Armada correspondería al Gobierno, y en su representación a las autoridades por éste designadas, y, por tanto, los nombramientos militares correspondería hacerlos únicamente al Gobierno.

La reunión del Parlamento se fijará como obligatoria en la Constitución, determinándose los meses que habrá de funcionar todos los años.

De igual manera se fijarán las condiciones en que podrán ser disueltas y convocadas las Cortes y el nombramiento de los ministros sin la intervención de la Corona. Esta reforma, a juicio del señor Alba, debería ser realizada por las Cortes inmediatamente; pero no tan pronto que se pueda anteponer a la resolución de otros problemas nacionales calificados por él, y antes por el señor Cambó, de «realidades vivas».

El señor Chapaprieta ha hablado de estos propósitos como de una aspiración que puede tener inmediata realidad con un Gobierno presidido por don Santiago Alba?

No podemos afirmarlo—dice «El Liberal»—; pero sí nos consta que

ha celebrado ya varias conferencias con determinadas personalidades de significación izquierdista, solicitando su colaboración en nombre y por encargo del señor Alba.

De una de estas visitas hecha a un eminente jurista, demócrata convencido y catedrático ilustre, sabemos que el resultado ha sido totalmente contrario al deseado por el señor Alba.

Otras visitas realizadas con igual propósito parece que han tenido igual resultado negativo.

**Malas digestiones**  
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago o intestinos, se curan con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

# CASA PARA VESTIR BIEN CASA

## COMPRAR EN LOS

# ALMACENES RIDRUEJO

Esto es lo que dicen los mismos compradores. Y es que realmente el surtido que tenemos puesto a la venta es verdaderamente extraordinario.

En gasas y crespones estampados, hay una infinidad de preciosos dibujos.

En artículos lisos, una gran variedad de calidades y un surtido de colores incalculable.

Ante una abundancia tan grande y bien seleccionada, ha de ser para usted un placer elegir sus vestidos de temporada.

Además de estas halagadoras ventajas, hay otra que usted no debe olvidar nunca, la de que en nuestros Almacenes es donde siempre comprará más barato.

## OFERTA ESPECIAL

Acabamos de recibir una gran cantidad de crespones de seda en los colores que indica la gran moda. Los que hemos puesto a la venta al reducido precio de

**2,50 PESETAS**

Crespones estampados, de seda, dibujos de gran novedad, a

**2 PESETAS**

# ALMACENES RIDRUEJO

Juan Bravo, núm. 12, SEGOVIA

CASA PARA VESTIR BIEN CASA

CASA PARA VESTIR BIEN CASA

## Los partidos políticos. El turno

El ilustre conde de Bugallal ha publicado el segundo de sus artículos acerca de la cuestión política del día. De ese escrito recogemos los siguientes párrafos:

### Los partidos políticos

La necesidad de la existencia de agrupaciones políticas diversificadas por el concepto que sus elementos componentes tengan de los problemas pendientes de resolución apenas se concibe que pueda discutirse. Ocurre con este tema algo análogo a lo que acontece con el del régimen parlamentario o sea que quienes combaten la existencia de los respectivos organismos, lo que en realidad combaten son sus abusos o defectos y no sus esencias. La necesidad es tal, que sin ellos es inútil pensar en la existencia de Parlamentos, y con su excesiva diversificación los Parlamentos llevarán siempre vida mísera y calamitosa, no sirviendo, a la postre, de sostén de las altas instituciones ni de garantía a la vida ordenada y progresiva de la nación. Su falta determinó la revolución de 1868; sus discordias, la abdicación de don Amadeo; sus pugnas sangrientas, la inadaptación de la República; su atomización, la debilidad gobernante, que sirvió de fundamento a la instauración de la Dictadura. No puede desconocerse su absoluta necesidad.

Y aunque no fueran necesarios surgirían inevitablemente, ya por las diferencias doctrinales acerca de las soluciones de Gobierno, ya por las meras tendencias en el entendimiento y en el espíritu, que inclinan a unos al lado de toda expansión, sin temor a posibles riesgos, y a otros a comedimientos y ordenaciones en la adopción o tolerancia de soluciones nuevas y radicales.

Lo que reconozco como un mal es que no sean las doctrinas o tendencias las generadoras de la diversificación partidista. En nuestra nación venía dándose el caso de que figurasen en partidos de nombre y contenido democráticos hombres de temperamento y aficiones notoriamente conservadores, y en el partido de este nombre personas de naturaleza y constitución radicales, ostentándose hasta con fruición estas modalidades, porque ellas recibían el halago de ser clogiadas por los adversarios como signo de mayor cultura y elevación de espíritu, en tanta medida como causaban la decepción y el descontento de los afines, siquiera, por ser éstos afectos más silenciosos, hiciesen menos impresión en los espíritus poco impresionables.

### El turno pacífico

Una de las cosas que más se han censurado en los partidos es lo que se llama el «turno pacífico», interpretándolo como acuerdo o ritmo concupiscente de mutuo auxilio y ajena exclusión. Y no hay, sin embargo, cosa más sencilla y natural que el concepto que tal frase envuelve. El turno de los partidos es la esencia de la vida política de un país, el objeto de la formación y existencia de tales partidos, consagrándose con las mismas palabras por la generalidad de los tratadistas, y lo de que sea «pacífico» no hacía falta decirlo más que en España y en el siglo XIX, durante el cual las insurrecciones militares eran las que determinaban los cambios de Gobierno. De suerte que el «turno pacífico de los partidos» significa cosa tan plausible y sin malicia recóndita como la de que los partidos deben

substituirse recíprocamente en el Gobierno sin que el uno se incaute de él mediante conspiraciones, y que el otro lo abandone sin rebeldías o encendidas protestas, que solían llevar a los retraimientos primero y a nuevas sublevaciones después. Por dónde se descubre en aquella frase nada maligno, ni censurable, ni siquiera recóndito?

¡Ah! ¡El pacto de El Pardo, se añade a veces, pero, ¿todavía hay quien usa tal frase, inventada, mucho después del hecho que la motivó, por un periodista pintoresco al servicio de un tercer partido de vida efímera? Hasta la saciedad se ha explicado lo ocurrido en Noviembre de 1885 entre el partido liberal y el conservador para hacer frente a la difícil situación creada por el fallecimiento del desgraciado, culto e inteligentísimo Rey don Alfonso XII, sin sucesión conocida en los primeros momentos, mediante determinaciones que fueron unánimemente aplaudidas fuera de España y lograron para nuestro país la estabilidad de una Regencia que todos recelaban que tuviera vida efímera.

Pero para que se vea la sinrazón de quienes creyeron que allí se había establecido un pacto de mutuo aprovechamiento y no un acuerdo de alto interés patriótico, basta atenerse a los hechos subsiguientes, que convencen, contra lo que se supone, de que durante la Regencia y desde poco después del supuesto pacto las relaciones entre los jefes de los partidos liberal y conservador fueron agrias, duras, bien pudiera decirse que sañudas.

En 1888 visitó algunas provincias de España Cánovas del Castillo; y, después de haber sido calurosamente aclamado en Barcelona, se organizaron manifestaciones de hostilidad tan vejatorias en Zaragoza, Huelva, Sevilla y Madrid y con tales apariencias, que el partido conservador las tuvo por organizadas directamente desde el Gobierno y por los propios gobernadores de las provincias, habiendo producido las más ardientes protestas los ex ministros del partido, ya mediante exposiciones, ya en el propio Parlamento, llegando a decir Cánovas ante sus correligionarios: «El partido conservador, si el liberal tratara de eliminarlo, defendería de todas las maneras posibles el libérrimo ejercicio de la regia prerrogativa, y si llegara a realizarse su expulsión se encerraría en su dignidad y aguardaría, apartado de la política, los sucesos.»

Porque, efectivamente, el partido liberal parecía haber decidido el exterminio del conservador. Cánovas, por su parte, al llegar al Poder, en 1890, tuvo también algún pensamiento de debilitar al partido liberal, acudido por Sagasta, y coadyuvar a su substitución por el que intentaba organizar Martos. No es sólo mi recuerdo quien lo trae a mi pluma. No ha mucho se han publicado copiosos escritos de Silvela, ministro de la Gobernación de entonces, y en ellos se afirma la existencia de aquel propósito, siquiera no hubiese fructificado. «Cómo pueden compadecerse estos hechos en 1888-90 con la significación que el vulgo ha dado a lo ocurrido con motivo de la crisis originada a fines de 1885 en El Pardo?»

Esa ha sido una de tantas frases que tuvo ambiente como todas las que entrañan sentido difamatorio o meramente depresivo para los hombres que alcanzan las cimas de la

sociedad política, sin que nadie se cure de comprobar su exactitud, antes rehuyendo la comprobación por temor a que pierda el encanto de su persistencia.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### Los duelos

He aquí lo que le sucedió a cierto político francés con Victor Noir, célebre espadachín francés.

Por causas que no tenían justificación, Noir envió una carta de reto al político, escrita con una letra infernal y una ortografía bastante dudosa.

El político, al recibir el escrito, tomó la pluma y contestó a Noir lo siguiente:

Muy señor mío: Como me reta usted sin fundamento ninguno, tengo el derecho de escoger las armas; por lo tanto, escojo una cartilla ortográfica... y cuéntese usted con los muertos.

El duelo no llegó a celebrarse.

### Ecos de la provincia

#### Sepúlveda

##### La festividad del Corpus

Se celebró la festividad del Corpus Christi con solemnes funciones religiosas. Se dijo una misa en el santuario de la Virgen de la Peña, asistiendo las autoridades civiles y militares. Daban guardia al Santísimo cuatro números de la Guardia civil, al mando de un jefe. El templo se hallaba lleno de fieles. Ofició la misa el párroco don Mariano Monedero, asistido del coadjutor de San Bartolomé y Santiago. La parte musical estuvo a cargo del sacristán de ésta, Bonifacio Serna, que ejecutó con mucho acierto escogidas composiciones religiosas. La procesión fué muy brillante; figuraban en ella las cinco Cofradías de estas parroquias; con sus correspondientes insignias, niños y niñas vestidos de blanco, con los estandartes; cuatro niñas con castillos de flores, derramándolas durante la procesión. Concurrió la banda municipal y se dirigió la procesión desde el santuario de la Virgen de la Peña a la iglesia de El Salvador, deteniéndose en la iglesia de San Justo y en los altares colocados en las calles, los cuales estaban adornados de flores. La población se hallaba engalanada, ostentando los balcones de las casas vistosas colgaduras.

Después de la procesión dió un concierto en la plaza Mayor la banda municipal, viéndose el paseo muy concurrido. A las doce de la mañana una gran tormenta seguida de granizo y agua durante dos horas convirtió las calles en verdaderos ríos, inundándose algunos portales.

A pesar de la mucha abundancia de granizo y agua que cayó, no se notan daños en el campo.

En el pueblo de la Serna se sabe han sido inundadas las casas, alcanzando el agua en algunas más de un metro; hasta ahora se ignora haya causado daños en el campo.

CORRESPONSAL

21-6-930.

#### Fuentepiñel

##### Boda rumbosa

El lunes, 16 del corriente, a las diez de la mañana, han contraído matrimonio, en la iglesia parroquial de este pueblo, la bella y elegante señorita María Ventosa Tejedor, hija de los ricos labradores de Fuentesauco de Fuentidueña don Juan Ventosa Martín y doña Liboria Tejedor Sanz y el culto joven Juan González González, hijo del alcalde y rico labrador de esta localidad, don Mariano González Pozo y doña María González Berzal.

Bendijo la unión matrimonial el virtuoso párroco de Remondo, don Máximo Gonzalo, hijo de este pueblo y primo del contrayente, habiendo sido padrinos don Federico Gonzalo, vecino de Torrecilla del Pinar y primo del novio y doña Pascuala González, esposa del culto secretario de Cozuelos.

En la misa, que fué de asistencias, ofició de celebrante don Adolfo Arranz, ecónomo de Bernuy de Porreros, asistido por el párroco de Remondo y ecónomo de Fuentesauco de Fuentidueña; estando la parte musical a cargo del sacristán organista de esta parroquia, don Manuel Gómez.

La novia vestía traje de crespón negro de seda, con velo blanco y diadema de la simbólica flor de aza-

har. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Los concurrentes a la boda, que fuimos en número de 185, hemos sido obsequiados en la casa de los padres del novio, durante dos días, espléndidamente.

El segundo día se bailaron las tradicionales galas que fueron muy abundantes, habiéndose bailado algunos billetes de 100 pesetas y alguna que otra moneda de oro (de los que hoy la mayoría de los mortales no tienen conocimiento ni por referencias), y en monedas de plata de cinco pesetas un derroche.

La gente joven y hasta los de edad madura se entregaron a las delicias del baile durante los días de la fiesta.

Reciban los novios mi enhorabuena y una interminable luna de miel.

CORRESPONSAL

20-6-930.

**DESCUENTOS ESPECIALES**

**NUEVOS DESCUENTOS**

**Casa F. MARTIN**  
SAN CLEMENTE, 1  
(Junto al Azoguejo) Teléfono 200

**VINO DE DEPTONA ORTEGA**

COMPLETAMENTE REFORMADO. Gran hotel, reumatismo, artritis, etc. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al administrador del balneario.

**IMPRENTA y LIBRERIA**  
DE  
**Germán Herranz**  
Plaza Mayor, número 5 (Lotería).-Segovia  
Para los secretarios e industriales

Los nuevos impresos de ABASTOS que en virtud del Real decreto del 31 de Mayo último tienen que dar los industriales, poseedores de granos, etcétera, etc., se hallan a la venta en este establecimiento.

En esta acreditada casa encontrarán además gran surtido en artículos de escritorio, estuchería fina, plumas estilográficas de las mejores marcas, inmenso surtido en novelas morales y cuanto se refiere al ramo de papelería.

**PRECIOS ECONOMICOS**  
**APERTURA Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS**

Delegación local del Consejo del Trabajo (ANUNCIO)

Por el presente se previene a los señores comerciantes y al público en general, que en virtud del pacto establecido entre patronos y dependientes, en concordancia con las disposiciones vigentes sobre la materia, el régimen de horario para apertura y cierre de los establecimientos mercantiles durante las próximas ferias, será como sigue:  
Día 22, domingo. No se abre.  
Día 23, lunes. Régimen general, con cierre para la comida, de una a tres.  
Días 24, 25, 26, 27 y 28. No se cerrará durante las horas para la comida, pero la dependencia disfrutará de ellas mediante los turnos establecidos.  
Día 29, domingo, festividad de San Pedro. Se abrirá durante todo el día, sin cierre para la comida, dando a la dependencia la compensación reglamentaria.  
Día 30, lunes. Régimen general.  
El alcalde presidente, José Carretero.

**Balneario de Liérganes (SANTANDER)**  
Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.  
Instalación magnífica.—Gran reforma en el hotel, con cuartos de baño, etc.

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

**VINICONSERVADOR**

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO      7,50 EL MEDIO KILO  
Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACIÓN AGRICOLA**  
Barquillo, 21.-MADRID      Apartado número 9

**Venta de casa** Se vende la señalada con el número 8 de la calle de San Quirce, de esta ciudad. Consta de planta baja, pila para lavar, agua corriente y pozo. Tiene dos pisos, principal y segundo, independientes ambos, cuartos y otras dependencias. Para tratar, Cronista Lecea, 9, segundo.

**Se vende** casa sita en Segovia, en calle José Zorrilla, número 160 moderno, en 26.000 pesetas. Razón en Madrid, calle Doctor Castelo, número 22, doña Felisa Cuena.

**Vinagre** se vende de vino puro de cosecha, en Escobar de Polendos, Higinio Marcos.

**BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)**  
Completamente reformado. Gran hotel, reumatismo, artritis, etc. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al administrador del balneario.

**Alcaldía de Mozoncillo SUBASTA**  
El día 4 de Julio próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial, la subasta de las obras acordadas de dos escuelas unitarias y dos casas para los señores profesores, bajo el tipo de 42.368 pesetas y 96 céntimos, con estricta sujeción al anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 68, correspondiente al día 6 del presente mes. Los planos, proyecto y pliegos de condiciones, que se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, podrán ser examinados por cuantas personas deseen interesarse.  
Mozoncillo, 12 de Junio de 1930.—El alcalde, Lope Merino.

**BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)**  
A 16 kilómetros de Miranda. Temporada el 23 de Junio  
Aguas sulfurosas-cálcicas, sulfhídricas: Nitrogenadas  
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, sarna, picores: Herpetismo: INSUSTENTABLES en enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos: Asma, ANEMIA: ARTRITISMO y REUMATISMO. Completa instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Clima sanísimo. Precios económicos. Pidan folletos

**BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS**  
hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica  
PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora, y 65 metros de altura manométrica

**SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA. S. A.**  
Oficina técnica: Valladolid, Santiago, 29 y 31

**Gran balneario de Medina del Campo**  
Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre  
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo; enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables

**J. CAMPOS**  
Unico médico ortopédico de Madrid  
AUGUSTO FIGUEROA, 8  
Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

**Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.  
**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeana (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

**Consultas por correo**  
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

**—: Almorranas, varices y reuma —:**  
Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMAN y AMERICANO (inyecciones)  
**TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS**  
Consulta moderna  
Madrid: Churruga, 25, de cuatro a cinco

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas. Informes direc-

**TERMAS PALLARES**  
ALHAMA DE ARAGON (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID)

tos al arrendatario en el establecimiento, balneario que dispone de todos los modernos elementos bainoterápicos. Cascada única para inhalaciones. Los más excelso artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.